Splet 1 – Župan z gasilci podpisal pogodbo in aneks
V sredo, 17. januarja, so se v sejni sobi Občine Nazarje sestali župan Matej Pečovnik, predstavniki Gasilske zveze Zgornje Savinjske doline, občinskega gasilskega poveljstva ter vseh treh prostovoljnih gasilskih društev – Nazarje, Gorica ob Dreti in Šmartno ob Dreti. Ob tej priložnosti so podpisali novelirano pogodbo o izvajanju gasilske javne službe in aneks k tej pogodbi, ki ureja financiranje te dejavnosti v Občini Nazarje za letošnje leto.

Kot je povedal župan Pečovnik, je bila dosedanja pogodba stara že več kot desetletje in jo je bilo potrebno nekoliko posodobiti. V aneksu za leto 2019 so zapisane obveznosti, med drugim sredstva gasilskim društvom za izvajanje njihove redne dejavnosti. Društva bodo prejemala tudi požarno takso, novo pa je to, da bo nabava gasilske opreme potekala enotno in jo bo izvajala občina. Predstavniki gasilskih društev so občini predložili plan nabave opreme, ki so ga pred tem uskladili na občinskem gasilskem poveljstvu. 
Občina Nazarje je tako prva od tukajšnjih občin, ki je za tekoče leto uredila financiranje in izvajanje gasilske javne službe.  
