Srečanje starejših v Šmartnem

Ob krajevnem prazniku so v Šmartnem ob Dreti svoje starejše sokrajane povabili na tradicionalno letno srečanje. Tega v sodelovanju organizirajo odbor krajevne skupnosti, krajevni odbor Rdečega križa, podružnična osnovna šola in župnija.
Najprej je bila za povabljence v župnijski cerkvi sv. Martina maša, nato pa je bil v avli osnovne šole pripravljen kulturni program in druženje. Učenci in otroci iz vrtca so skupaj z učiteljicami in vzgojiteljicami pripravili prikupen kulturni program. Povabljenci so se nastopajočim nasmejali, ob tem pa z nostalgijo in s solzami v očeh pomislili na svoje mlade dni in takratne dogodke. 
Zbrane je pozdravil župan Občine Nazarje Matej Pečovnik, prijazen nagovor pa jim je pripravila tudi predsednica krajevnega odbora Olga Obojnik. Ob odsotnosti najstarejšega krajana Štefana Farkaša je Obojnikova predala šopek in zaželela vse dobro Mariji Tevž, najstarejši krajanki, ki je bila na prireditvi.
Mnogi udeleženci srečanja starejših se vidijo le enkrat v letu ob omenjeni priložnosti, zato je druženje z znanci in prijatelji ob pogostitvi vedno zanimivo in pogovori živahni.  
